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北方四島交流センター（ニ・ホ・ロの最近の出来事） 

 

 

 

 

  日本労働組合総連合主催の北方領土問題を考える「２０１3 平和行動 in 根室」が、9 月

14、15 日にわたって根室市内で行われました。 

   

初日は、道立北方四島交流センター（ニ・ホ・ロ）を会場に全国の労働組合 

関係者、約 8００人が集まり、「北方領土学習会」を開きました。 

二日目のノサップ集会には 1300 人の組合員が結集して北方領土の早期返還 

を訴え、粘り強く運動に取り組んでいく決意を示しました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  学習会では、第１セミナーから第５セミナーに分か

れ、どの会場も満席で各講師からの話しに耳を傾け、北

方領土問題への認識を深めていました。 

 

 

 

 

 

 

 



「北方領土ゼミナール」開催されました。 

 9 月１０、１１日に北方領土問題対策協会（北対協）が主催する全国の大学生を対象にし

た「北方領土ゼミナール」が根室市で開催されました。 

 

 全国１５都道府県から集まった 40 人の大学

生らは納沙布岬からの現地視察後、ニ・ホ・ロ

で元島民の講話や大学教授らの講義で北方領土

問題について理解を深めました。 

 

 11 日には、班別テーマによるグループワーク

を行い成果を発表し合いました。 

 

 

 

 

 

 

多くの学生たちがこのような機会を得て、北方領土問題についての正しい知識を身につけ、

返還運動を盛り上げる後継者となることを期待しております。 

 

 

 

自由民主党 石破茂幹事長 来館 

自民党の石破茂幹事長が 9 月 8 日来根し、納沙布岬から歯舞群島などを視察しました。 

 

 ニ・ホ・ロでは、地元関係団体や元島民らと懇談し、

ロシアとの領土交渉について幹事長は、国民世論の結

集の必要性を示唆するとともに、「安倍政権の間に前

進させ、目途をつけていかなければならない」と述べ

られ、問題解決に全力を挙げる決意を示しました。 

 

 

 



「中京大学」北方領土視察 

 9 月 2 日、北方領土問題について研究している中京大学法学部の古川浩司教授とゼミ生 14

人が根室市を訪れました。 

 

 ニ・ホ・ロでは、高橋孝志専門員（元島民）から当時の島での生活や島への思いなど講話

を聞いた後、市領土対策課担当課長から返還運動の課題や現状について説明を受け、北方領

土問題について認識を深めていました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

弟子屈老人クラブ「美里寿友の会」の皆さん。 

 9 月 10 日、弟子屈老人クラブ「美里寿友の会」の皆さん 30 名がニ・ホ・ロを見学され

ました。 

 

 北方領土の歴史コーナーでは説明員の解説を

熱心に聞き入り、領土問題への認識を深めてい

ました。 

 館内見学の後、皆さんはロシア文化ルームで

椅子に腰かけて寛いでいました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



         浜中町内小学校 「社会科見学」 

 千島歯舞諸島居住者連盟浜中支部（山崎雷司支部長）が主催する町内の小学生を対象と 

した「見たい、知りたい、北方領土」事業で、9 月 18 日に霧多布小学校 4 年生と 9 月 24

日に散布小学校 5 年生が北方四島について学習をより深めようと、ニ・ホ・ロを見学され

ました。 

 

◆霧多布小学校 4 年生（16 人） 

 ニ・ホ・ロでは、元島民で歯舞群島（多楽島）出

身の河田弘登志さんから、紙芝居で当時の島の様子

などお話しを聞いた後、館内を見学しました。 

 

   

  

 

 

 

 

 

 

◆散布小学校 5 年生（8 人） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

生徒たちは展示室やロシア文化 

 ルームなど楽しく見学をしていま 

した。 

 

※ 帰りに、見学しての感想をしっかりと述べてくれましたﾈ。・・・（ありがとうございます。） 



衆院沖北特別委員会 現地視察 

 9 月 24 日、衆議院沖縄及び北方問題に関する特別委員会 荒井聡委員長他 9 人が根室入り

し、納沙布岬を訪れたほか、四島交流専用船「えとぴりか」船内を視察しました。 

 

ニ・ホ・ロでは、行政関係者からの要望会や元島

民らと懇談会を行い、荒井委員長は関係者の意見や

要望に「委員会審議を通じ政府に働きかけていきた

い」と述べられました。 

 

 

 

 

 

奈良県民会議 現地視察団の皆さん。 

 9 月 27 日、北方領土返還要求運動奈良県民会議 現地視察団 17 名が「ニ・ホ・ロ」に訪

れました。 

 

奈良県民会議はこれまでも熱心な啓発活動が続

けられてきており、運動を拡大し、より効果的な返

還運動を推進するため、毎年、北方領土原点の地、

根室に訪れています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



全国から「北方領土青少年現地視察団」が来館。 

全国の青少年等に北方領土問題を身近にとらえてもらい、返還運動を継承してもらうこ

とを目的に、北方領土問題対策協会（北対協）が取り組み、全都道府県民会議を主体に実

施されている事業です。 

小学生から大学生までを対象に視察団を編成し、北方領土隣接地域である根室管内を訪

れています。 

 

ニ・ホ・ロでは、館内視察・元島民からの講話のほか、地元高校生による北方領土授業

などが行われて、参加した生徒たちは、熱心にメモをとるなど返還運動を継承する大切さ

を学んでいます。 

 

◆ 岐阜県（青少年現地視察団） 9 月 8 日 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆ 岩手県（青少年現地視察団） 9 月１１日 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



◆ 宮城県（青少年現地視察団） 9 月１８日 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

北 方 領 土 少 年 少 女 塾 

 この事業は、北方領土隣接地域振興対策根室管内市町連絡協議会（北隣協）が主催する根

室管内の小・中学生に北方領土問題に対する正しい理解と認識をもってもらうことを目的に、

平成 13 年度から毎年実施されています。 

 

 生徒たちは、元島民からの講話や展示室・資料室で説明員の解説に耳を傾け、熱心にメモ

を取るなど北方領土問題に対する知識を深めています。 

 

 

≪9 月 3 日 別海町立野付中学校≫ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



≪9 月１７日 別海町立野付小学校≫ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

≪9 月２４日 根室市立海星小学校≫ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

≪9 月２５日 根室市立花咲小学校≫ 

 

 

 

 

 



 お 知 ら せ 

 

落石中学校 2 年生 インターシップ 

 根室市立落石中学校 2 年生の杉山聖奈さんがインターシップ（就労体験学習）で 8 月 28

日と 29 日の 2 日間、来客時の対応や館内展示物の整理などニ・ホ・ロの仕事の体験をしま

した。 

 

 杉山さんは、北方領土のことを深く考えてみようと感

じた貴重な体験でした。また、あらためて働くことの大

切さを実感しましたと感想を述べてくれました。 

 

 

 

 

 

「北方四島交流コンサート in 根室」の開催 

  

北方四島交流受入事業のプログラムの一つとして 10 月初旬に予定されている北方四島在

住ロシア人訪問団の来根を機会に、音楽による根室市民との交流の場として「北方四島交流

コンサート in 根室」が開催されます。 

 

北方四島からの訪問団と一緒に音楽を楽しみましょう！  

 

 

● 日 時  平成 25 年 10 月 6 日（日） １６時 開演 

● 場 所  北方四島交流センター（ニ・ホ・ロ）交流ホール 

● 出演者  ・北方四島在住ロシア人訪問団員（予定）  

     ・根室ほほえみコーラス（女性合唱） 

     ・クールエコー（混声合唱） 

     ・イースト ポイント ジャズオーケストラ 

 

主催： 北方四島交流北海道推進委員会 

[問い合せ先： 北方四島交流センター ０１５３－２３－６７１１] 

        

  


